KOD UCZNIA
POWIATOWY KONKURS MATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW SZKOL PODSTAWOWYCH
ETAP II - ,,Mistrz Matematyki 2017"
Czaspracy:
60 minut
o  Warkuszujestdo rozwigzania 10 zadan: 6 zadan zamknietych 14 otwarte. ODPOWIEDZI
o  (Czytajuwaznie wszystkie teksty izadania. Nr | Odp. | Pkt
e Rozwigzaniazadarh zamknietych (zad 1-zad 6)wpiszdotabelkiobok ad
e  Rozwigzanie kazdego zadania otwartego ( zad. 7 - zad. 10 ) zapisuj na oddzielnej kartce. 2.
e Nakazdej kartce wpiszswdj kod. Z
o  Pamietaj owszystkich obliczeniach, potrzebnych uzasadnieniach i odpowiedziach. 5.
e Brudnopis nie bedzie oceniany. g -
¢  Nie korzystaj z kalkulatora. 8. X
e  Pracujsamodzielie. 1% i
Powodzenia! RAZEM

Zadanie 1. (0-1)

W pewnej szkole liczba uczniéw zmniejszyla si¢ w ciggu roku o 10%. W tym samym czasie liczba uczennic tej
samej szkoty zwigkszyta si¢ z 50% d 0 55%. Liczba uczennic:

A. zwigkszyla sie 0 0,5% C. pozostata nie zmieniona E. zmniejszyta si¢ 0 0,5%

B. zmniejszyla si¢ 0 1% D. zwiekszyta sie 0 1%

Zadanie 2. (0-1)

Ktéra z posrod liczb:l; ﬁ; l; l; 0,33 jest najmniejsza
3’ 1000’ 20’ 2
1 7 333 1
A3 B. % C. 0,33 D. o5 E.2

Zadanie 3. (0-1)

Kwadrat i trojkat maja rowne pola. Bok kwadratu i podstawa trojkata majg te samag dtugosé. Wysoko$¢ trojkata ma
12 cm dlugosci. Ile wynosi pole trojkata?

A. 24 cm? B. 36 cm? C.72 cm? D. 144 cm? E. 64 cm?

Zadanie 4. (0-1)

Na planie wykonanym w skali 1 : 50000 $ciezka rowerowa ma dhugos¢ 24 cm. lle czasu potrzebuje na przejechanie
tej $ciezki tam i z powrotem rowerzysta poruszajacy si¢ ze $rednig predkoscig 18 km/h?

A. 25 minut B. 40 minut C. 1 godz. 10 minut D. 1 godz. 20 minut E. 45 minut



Zadanie5. (0-1) o\

o

Na rysunku obok dane sa wymiary trzech katow. Ile wynosi a?

o OQ "
A.125° B. 105° C. 120° D. 100° E. 130° 1 v
Zadanie 6. (0 -1)
Pottora tortu jest o 16 zt drozsze niz ¢wier¢ tortu.
Ile kosztuje caty tort?
A. 20 zt B. 19,20 zt C.24 7t D. 12,80 zt E. 12,60 zt

Zadanie 7. (0-4)

Kwadrat ABCD, trojkat CDF i trapez BCFE maja rowne pola, przy czym |AB| = 6cm. Oblicz dtugos¢ odcinka BE.

Zapisz wszystkie obliczenia i odpowiedz.

A D

E F

Zadanie 8. (0-5)

W listopadzie dokonano w Gdansku pomiaréw temperatury. Srednia temperatura tego miesigca wynosita tam
5% 0 C. W pierwszej dekadzie listopada $rednia temperatura wynosita 10,8 © C, a w drugiej dekadzie byta trzy

razy nizsza. Jaka byta $rednia temperatura w trzeciej dekadzie i o ile stopni Celsjusza byta nizsza od $redniej
temperatury miesigca? (dekada miesigca - 10 dni)

Zadanie 9. (0-6)

Kuba i Bartek mieli swoje oszczedno$ci. Roznica miedzy oszczednos$ciami obu chtopcéw wynosita 30 zt. Ztozyli

sie po réwno na prezent dla kolegi, przy czym Kuba wydat 20% swoich oszczednosci, a Bartek é swoich.

a) Ktoéry z nich miat wiecej oszczedno$ci? Uzasadnij.

b) Ile pieniedzy zostato kazdemu z chtopcow?

Zadanie 10. (0-4)

Papierowy prostokagt o polu 288 cm? rozcieto tak ja na rysunku na 6 prostokgtow,
z ktorych mozna zbudowa¢ model pewnego prostopadtoscianu. Oblicz objetos¢ tego
prostopadto$cianu.




